
Analiza matematyczna 1
lista zada« 8

1. Oblicz z de�nicji pochodne f ′(x0) funkcji:

(a) f(x) = x2, (b) f(x) =
1
x

, (c) f(x) =
√

x, (d) f(x) = tg x.

2. Oblicz (raczej nie z de�nicji) pochodne funkcji:

(a) f(x) = ex arctg x, (c) f(x) = 3
√

ln(1 + x2), (e) f(x) =
2sin x

3cos x
, (g) f(x) = x

√
x,

(b) f(x) = ex arctg x, (d) f(x) = eex
, (f) f(x) = n

√
1 + xx, (h) f(x) = (sin x)cos x.

3. Oblicz pochodne jednostronne w odpowiednich punktach i sprawd¹, czy poni»sze funkcje s¡

ró»niczkowalne:

(a) f(x) = |x|3, (b) f(x) = |x2 − 1|, (c) f(x) = |x2 − 1|3,

(d) f(x) =

{
ex dla x ≤ 0,
sinx + cos x dla x > 0,

4. Korzystaj¡c z twierdzenia o pochodnej funkcji odwrotnej, oblicz pochodn¡ funkcji f−1 w punkcie

y0, je±li

(a) f(x) = 1−x
1+x , y0 = 0 (znajd¹ te» jawny wzór na f−1, oblicz pochodn¡ uzyskanej funkcji i

porównaj wyniki);

(b) f(x) = x ex, y0 = e (f−1 to tzw. funkcja W Lamberta);

(c) f(x) = xx, y0 = 4.

5. Znajd¹ styczne do wykresu funkcji z zadania 1. w punkcie (π, f(π)).

6. Niech f(x) = 3x6 − 25x4 + 60x2. Wyznacz wszystkie styczne do wykresu funkcji f przechodz¡ce

przez punkt (0, 0). (To nie to samo, co wyznaczy¢ styczn¡ do wykresu w punkcie (0, 0)!)

7.∗ Znajd¹ wielomian W mo»liwie najni»szego stopnia, ale ró»ny od funkcji liniowej, o nast¦puj¡cej

wªasno±ci: styczne do y = W (x) w punktach (0,W (0)), (1,W (1)), (2,W (2)) i (3,W (3)) maj¡

punkt wspólny.
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